

# 我省首次评选出 24名“教授级”中小学教师

## 省实验幼儿园一名教师位列其中

### 改革后中小学职称体系被打通

据介绍,近年来人社部、教育部开始在部分省开展中小学教师职称制度改革试点。改革的主要内容首先是健全制度体系。在职称体系上将中学教师职务系列与小学教师职务系列统一为中小学教师职称系列。在职称等级上改变了原来中学教师最高等级为副高级、小学教师最高等级为中级的规定,设置从正高级职称到员级5个等级,依次为正高级教师、高级教师、一级教师、二级教师、三级教师。

改革还完善了评价标准。新的评价标准充分体现了中小学教师的职业特点,把教书育人的工作实绩

作为评价的重要依据。

改革还创新了评价机制。中小学教师的评价重在社会和业内认可,突出以同行专家评审为基础的水平 and 能力评价,采取说课讲课、面试答辩、业务能力测试、量化赋分、专家评议等多种评价方式,增强评价结果的公信力。进一步明确中小学教师职称评审是岗位聘用的重要依据和关键环节,岗位聘用是职称评审结果的主要体现,中小学教师职称评审严格在核定的岗位结构比例内进行,不再进行与岗位聘用相脱离的资格评审。

### 评审由论文匿名外审、讲课面试答辩和专家评议相结合

本次中小学正高级教师评审实行论文匿名外审、说课讲课面试答辩和专家评议相结合的评价办法。评审中坚持优中选优,宁缺毋滥的原则,坚持培养和选拔中小学教育家的政策导向,规范评审程序,严格标准条件,切实发挥中小学正高级教师的引领作用。

目前,评审通过人员正在进行公示,公示无异议后将按程序报批。

2012年,我省的郑州、焦作、许昌被列为试点市。目前,三个试点市已顺利完成了人员过渡工作,共过渡高级教师14895人,一级教师73349人,二级、三级教师6万余人。三个试点市按照新的评价办法和评价标准完成了2012年度中小学教师高、中级职称的评审工作,共评出中小学高级教师1339名,一级教师3443名,其中共有222名小学、幼儿园教师通过评审取得高级教师职称。

昨日,省人社厅发布消息,我省首次通过评审共评选出24名中小学正高级教师,这是我省中小学教师职称评审工作中的一大突破,也是拓展中小学教师职业发展空间的重要举措。正高级教师,级别相当于高校中的教授,首次通过评审的“教授级”中小学教师中,包括河南省实验幼儿园的教师张秋萍。

郑州晚报记者 辛晓青  
实习生 刘欢  
通讯员 黄晓红

## “要双手抱头,屁股先着地”

### 遇到火灾,要这么跳气垫逃生

昨日,郑州市第六中学举行消防志愿者分队揭牌仪式暨2013年消防演练,全校4000余名师生进行了消防疏散演练,其中60名学生成为首批消防志愿者。管城消防大队副大队长朱轶凡为消防志愿者分队进行了揭牌,标志着管城区消防志愿者活动全面启动。

10点左右,在消防官兵组织下,2000余名学生及教职工进行了实战逃生演练。随着警报声响起,校园消防应急广播立即进行播报,各班学生迅速脱离浓烟包围,从教学楼四个出口进行疏散逃生。

在现场,消防官兵向现场的学生传授遭遇火灾时如何正确跳气垫逃生等实战技能。“要双

手抱头,屁股先着地。”消防官兵边解说边示范,标准的姿势赢得现场阵阵掌声。学生们按照消防官兵的要求,有序地从三楼窗台往下跳,不少同学称:“有了这次经历,再碰到火灾就有办法了。”

据悉,管城消防将继续加强对辖区公益消防宣传教育活动,定期开展消防志愿者培训工作,将消防志愿者队伍深入到机关、团体、企业、事业单位以及社区、街道开展消防宣传教育,吸引更多的人参与消防志愿者工作,从而加快推进消防工作的社会化进程。

郑州晚报记者 周炜卿  
通讯员 李学锋 文/图



### 上街区事业单位 公开招聘40名工作人员

郑州市人力资源和社会保障局发出公告,上街区将面向全国高等院校和社会,公开招聘事业单位工作人员40名。此次招聘涉及城乡规划、环境工程、会计学、工程造价、风景园林、金融学、经济学、统计学等18个专业。

本次招聘要求报考者须具备报考专业岗位所必需的基础理论和专业知识,第一学历均须本科及以上学历。具体条件可登录郑州市人力资源和社会保障局官方网站(www.hazz.lss.gov.cn)查询。报名采取现场报名与资格审查方式,要由本人到现场报名并接受资格审查。4月25日~28日为报名时间,报名地点:上街区人力资源和社会保障局二楼人事管理科(上街区登封路6号院内),报名咨询电话:68921562、68920280。

参加国家志愿服务西部计划、河南省服务贫困县计划服务期满考核合格的大学生、参加郑州市“三支一扶”计划服务期满考核合格的大学生、参加郑州市“大学生村干部”计划在农村任职2年以上且年度考核合格的大学生村干部、参加郑州市“高校毕业生进社区、服务农村计划”服务期满考核合格的大学生,笔试原始成绩加5分。上述人员需在报名期间提交服务证书、“大学生村干部”合同书和年度考核表、基层服务单位证明等材料原件及复印件1份。

郑州晚报记者 辛晓青 实习生 刘欢

### 中原区法院建成河南 首个网上诉讼服务大厅

昨天上午,河南省首个网上诉讼服务大厅在郑州市中原区人民法院正式建成投入使用。

登录中原区法院的官方网站,点击进入网上诉讼服务大厅。整个网上诉讼服务大厅由诉讼指南、网上立案预约、诉前调解预约、诉讼费计算、法律文书下载、司法救助、裁判文书查询、民意沟通绿色通道以及常用法律法规共9个窗口组成。

以诉讼费计算窗口为例,该院将最新的诉讼费计算交纳标准通过一张详细的图表按照不同的案件类型、收费标准和计算方法罗列划分,图文并用。法律文书下载窗口则为当事人免费提供提供了11种常用法律文书的范本。

当事人在网上立案预约与诉前调解预约窗口注册并填写详细信息后,初步提交立案所需的相关材料,法院会安排专人审查这些材料,在5个工作日内通过电话、短信、电子邮件等方式向当事人提供预约排号,当事人可按照预约日期到法院立案或者参加诉前调解。

“这种预约排号的方式将大大减轻当事人往来奔波的负担,降低诉讼成本,也便于我们快速了解纠纷内容,提前安排调解,将矛盾尽量化解在诉前。”立案一庭庭长崔霞说。

大厅还开通了民意沟通绿色通道,群众如果认为法院工作人员存在违法违纪需要被追究责任的情况,可通过该通道向上级法院直接反映。

由于网上诉讼服务大厅目前尚处于试运行阶段,法院将安排专人倾听各方的反馈意见,及时进行改进,力求将该大厅建设成为人民群众表达诉求和解决纠纷的新窗口和新渠道,成为法院联系群众、服务群众的新纽带和新桥梁。

郑州晚报记者 鲁燕  
线索提供 王新 陈若禹

## 你买过陈寨“明惠水产店”的海鲜吗?

### 这家店敢在鱿鱼、毛肚、百叶里加火碱和双氧水 皱巴巴的干货、冻货,一夜之间变成色泽鲜艳的水货

“你不知道火碱和双氧水对身体有害吗?为什么还要把鱿鱼、毛肚、百叶在火碱和双氧水里浸泡呢?”

“这样做既好看也好卖。”昨日上午,在郑州市看守所里犯罪嫌疑人袁某竟如此回答。在陈寨蔬菜批发市场,他就靠这简单的处理,将皱巴巴的干货、冻货,一夜之间变成色泽鲜艳,油光发亮的水货。

郑州晚报记者 周炜卿

### 为了获高利润,开始动歪脑筋

2011年9月,山东省单县蔡堂镇李寨村农民袁乃华就带上妻儿来到郑州市金水区陈寨蔬菜批发市场做海鲜生意。他们在海鲜区12号挂上了“明惠水产店”的招牌,主要从事鱿鱼、牛毛肚、牛百叶及其他水产品的零售业务。

由于这几类产品都是从郑州水产大世界批发而来

### 给批发来的海鲜“改头换面”

据袁乃华交代,先在大水箱中放满自来水,注入一定剂量的火碱和双氧水,把水搅匀,再把牛毛肚放进去浸泡。其他水箱中同样放满自来水,注入火碱、双氧水,搅拌均匀后在浸泡鱿鱼和牛百叶,每次浸泡时间约2个小时。然后再用清静的水浸泡两遍就可以上市销售了。

鱿鱼用火碱和双氧水浸泡之后,不仅膨胀变大,而且又光又肥;牛毛肚是冻的,经过用火碱和双氧水的浸泡,可以发酵变白,颜色比原来好看多了。牛百叶是盐腌的,也照此办法浸泡几次,脏东西就全没了,很好卖。

的,转手零售不仅利润上不去,就是原产品的颜色、品质也很难让顾客满意。为了获取更高的利润,他还要对这些批发来的水产品进行加工处理。

陈寨蔬菜批发市场海鲜区的“明惠水产店”里放着几个又脏又大的水箱,袁乃华就是利用这几个庞然大物像魔术师那样,神奇般的把批发来的产品改头换面地。

他的水箱每个能装30斤水,每箱倒进1斤至1.5斤火碱和半斤双氧水。就连他出售的鸭肠和海参也是用火碱进行浸泡的。

4月5日,东风路公安分局治安大队副大队长胡晓方带领陈寨警务区民警在蔬菜批发市场突击检查时发现了问题,当即查封了“明惠水产店”。该店加工销售的水产品已被送达河南省产品质量监督检验院进行鉴定,这个黑心老板袁乃华因涉嫌生产销售有毒有害食品被依法刑事拘留,等待他的将是法律的严惩。